



# 心繫祖國 同心築夢——中華人民共和國70華誕獻禮專輯

## 霍震宇

### 香港發揮自身所長 團結奮進與國同行

「70年前，毛澤東主席登上天安門，莊嚴宣佈『中國人民站起來了！』每個時代都有不同的時代使命，中國人都要團結一起，面對新時代的挑戰，共同走上建立新時代中國特色社會主義的道路。香港要發揮自身所長，和祖國共同發展，再創輝煌。」以上一段說話，是霍英東基金會董事霍震宇在國慶70周年前夕，接受記者採訪時甫坐下就開宗明義的表述。

霍震宇是愛國商人霍英東的三公子，透過擔任香港廣東社團總會首席會長、北京市政協第13屆委員、香港青年聯會董事、港區省級政協委員聯誼會基金會名譽副主席等社會職務，關心國家大事，參與香港事務。

#### 自力更生一路走來 輝煌成就震驚西方

新中國70年來走過的道路艱難曲折，既有成功的喜悅，也遭受過挫折煎熬。霍震宇回憶：「1973年，第一次跟隨家父返回內地，由於當時正值文化大革命，觸目所及，見到社會物質條件較之香港有一定的差距，人民生活也甚清貧，留下很深的印象，不過腦袋裡的記憶沒過去多少年月就得以改觀。中國政府在70年代後期的政策、體制相應作出大幅度調節與調整，推行改革開放，調動起全中國老百姓的積極性，立竿見影，一個嶄新的面貌就出現在華夏大地。」經歷了40年改革開放，如今的中國已成為世界第二大經濟體、製造業第一大國、貨物貿易第一大國、外匯儲備第一大國、商品消費第二大國、外資流入第二大國。中國製造的標籤享譽世界，作為「新四大發明」之一的中國高鐵是中國製造的代表，高鐵的建設從國內到國外，改變的不單是速度，更是中國在高鐵製造世界的領先地位。廣深港高鐵香港段的通車，香港人獲益最貼身也體會最深刻，高鐵開通標誌着香港也正式邁入「高鐵新時代」。霍震宇就此指出：「今日的中國，方方面面都取得了輝煌成就，人民生活水準不斷提高，震驚了西方社會，它們更就此作專業的分析，中國實施了哪些策略令社會有如此高速的發展？」

霍震宇為它們找出答案：新中國成立70年來，特別是改革開放40年來所有的成就，正如國家主席習近平所言，一路走來，中國人民自力更生、艱苦奮鬥，創造了舉世矚目的中國奇跡。這些成就是全國各族人民擡起袖子幹出來的，是新時代奮鬥者揮灑汗水拼出來的。

#### 霍老支持改革開放 帶領家族率先參與

在談及父輩及家族與祖國休戚相關、苦樂與共時，霍震宇介紹，新中國成立之初，一窮二白，艱苦備嘗，此時的西方帝國主義者還乘人之危卡新共和國脖子，又是禁運，又是封



霍震宇(右二)出任廣東社團總會第十屆會董會首席會長，於就職典禮上獲頒發委任證書。



霍震宇在東江縱隊的鯊魚涌遺址

業務。因此，雖然工作有時忙得不可開交，但每日一到下午4點鐘，父親就督促大家放下手中的事務，在其帶領下一起去打高爾夫球或進行其他文體娛樂活動，使家人的身心都得到健康成長，令到家人一直到现在都受益不淺，回想起來實在是很好的感受。」

#### 香港青年背靠祖國 共同守護我們家園

霍震宇還肩任廣東社團總會首席會長，他表示：「廣東社團總會是父親等老一輩愛國愛港人士在香港創立的重要機構，歷來發揮舉足輕重作用。作為總會的一名負責人，應該立足香港心繫國家，組織好、協調好、團結好一眾團體會員，致力促進香港與祖國內地及粵省鄉親的各方面友好交流，支持香港特區政府依法施政，積極配合貫徹落實「一國兩制」和基本法，在維護香港的長期繁榮穩定發展等方面多做一些工作。當前香港正面臨回歸以來最嚴峻的局面，全社會最急迫和壓倒一切的任務，就是止暴制亂，恢復秩序，共同守護我們的家園，阻止香港滑向沉淪的深淵。」

霍震宇也以香港青年聯會董事的身份勸勉年輕人：「目前，香港青年所要面對的，與我們上世紀七、八十年代所曾經面對的有近似的也有不同的，當年香港有相當一部分人在外國留學，大家在外讀書時就認識到歐美、日本等地年輕人同樣感受壓力大，心理不平衡，甚或有暴力傾向，這既有外因也有內因，關鍵是正確認識自己，認清形勢與環境。就今天本地的環境而論，香港已回歸祖國，並搭上國家高速發展的順風車，香港年輕人得大獨厚背靠祖國，又有身處粵港澳大灣區的廣闊舞台可供施展本領，只要充實好自我，把握住機遇，尋求好的出路，實踐個人抱負的機會比他們的父兄輩要優越得多，成功的可能也必將大得多。」



霍震宇(左一)在高雄市拜訪高雄市長韓國瑜(左二)和一些國民黨的常委合照留念。



香港廣東社團總會首席會長霍震宇



霍震宇在2019年中國全球化智庫年會發言



霍震宇(左四)與出席全球化智庫活動的香港來賓合照



2016年9月4日，霍震宇(右三)與時任廣東社團總會主席陳永棋(右五)等一眾首長為出選立法會的建制派候選人打氣。



2019年2月，霍震宇(前右六)參與廣東社總舉辦的「一鐵·一橋·一講」大灣區考察團，與各首長帶領團員一起了解灣區前景，尋找合作商機。



霍震宇拜訪高雄市長韓國瑜



2018年，前老總總理波松到香港拜會霍震宇。



霍震宇拜訪全國人大代表、正威集團董事長王文銀



霍震宇在南沙會見江蘇澳洋集團董事長沈學如